

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чабиевой Лейлы Багаудиновны на тему: «Морфофункциональное состояние эндометрия у пациенток после органосохраняющих операций по поводу эндометриoidных кист яичников», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4.- акушерство и гинекология, 3.3.2.- патологическая анатомия.

Актуальность темы диссертационного исследования Чабиевой Лейлы Багаудиновны посвящена важной проблеме современной гинекологии – оценке состояния эндометрия у пациенток репродуктивного возраста после оперативных вмешательств по поводу эндометриoidных кист яичников. Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений. Частота встречаемости эндометриoidных образований яичников среди наружного генитального эндометриоза не имеет тенденции к снижению и занимает третье место в структуре гинекологических заболеваний среди женщин репродуктивного возраста.

В рамках работы получены приоритетные данные по оценке морфофункционального состояния эндометрия после органосохраняющих операций по поводу эндометриoidных образований яичников с учетом уровня овариального резерва, на основании индикации ультразвуковых и иммуногистохимических показателей состояния эндометрия.

Таким образом, очевидно, что вопросы, затрагиваемые в научно-квалификационном исследовании актуальны и значимы для науки и клинической практики.

В автореферате четко сформулирована цель исследования на основании изучения морфофункционального состояния эндометрия с использованием современных методов диагностики после оперативного лечения по поводу эндометриoidных кист яичников, определить тактику ведения больных

репродуктивного возраста после лапароскопической цистэктомии.

В научной новизне исследования установлены параллели между нарушениями имплантационных свойств эндометрия и степенью снижения ОР. Показаны изменения ультразвуковой структуры эндометрия и маркеров эндометриального и субэндометриального кровотока у обследованных пациенток после органосохраняющих операций по поводу ЭКЯ.

В клинической практике доказано изменение имплантационных свойств эндометрия, определена степень снижения экспрессии рецепторов стероидных гормонов (ER) и (PR) при иммуногистохимическом исследовании. Доказана роль пиноподий в оценке рецептивности эндометрия, определены прогностически благоприятные критерии: наличие обильного количества пиноподий на поверхности эндометрия более 50%.

Рецензируемая диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне с использованием современных методов исследования. Обращает на себя внимание достаточный объем диссертации, а также качественное оформление. Изложенные в автореферате диссертации выводы соответствуют цели и задачам исследования, обоснованы, отражают его суть подтверждены большим объемом фактического материала.

По теме диссертации опубликовано 16 работ, из них 3 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Изложенный материал в автореферате дает все основания заключить что диссертационная работа Чабиевой Лейлы Багаудиновны на тему: «Морфофункциональное состояние эндометрия у пациенток после органосохраняющих операций по поводу эндометриоидных кист яичников» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. - акушерство и гинекология, 3.3.2. — патологическая анатомия является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной для акушерства и гинекологии научной задачи - создание персонализированного подхода к ведению пациенток после органосохраняющих операций по поводу эндометриоидных кист яичников,

что имеет существенное значение для акушерства и гинекологии. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 и 10 разделе II «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. - акушерство и гинекология, 3.3.2. – патологическая анатомия.

Кандидат медицинских наук
заведующая гинекологическим отделением Государственного
бюджетного учреждения здравоохранения
«Городская клиническая больница №31 »

Департамента Здравоохранения г. Москвы
(3.1.4. - акушерство и гинекология  О.И. Мишиева
Подпись к.м.н. Мишиевой О.И. заверяю 10/06 2022г

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
«Городская клиническая больница №31 Департамента здравоохранения города Москвы»
119415, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 42. дел. +7 (499) 432-96-53, email www.gkb-31.ru

Подпись Мишиевой О.И. заверяю

ГБУЗ «ГКБ №31 ДЗМ»
Начальник отдела кадров
РАСТОРГУЕВА Л А 

